

ЗИМНЯЯ ПРИМЕРКА



Матвей Волков

Старт этот в белорусском спортивном календаре традиционно значимый. Ведь вслед за легкоатлетическими играми среди студентов последуют Кубок и чемпионат Беларуси, и именно связка из этих трех стартов, как правило, задает тон внутреннему соревновательному сезону.

Студенческий турнир, особенно зимой, сядко собирает весь цвет королевы спорта, но некоторые лидеры национальной команды не упускают возможность определиться с точкой начала координат своей готовности в преддверии основных стартов. А заодно и принести очки в копилку родных альма-матер. Впрочем, форму неизменно проверяют и те, кто обучение в учреждениях высшего образования уже завершил или еще не начал. За награды они не борются, но внизу итоговых протоколов с пометкой «вне конкурса» можно найти много интересных цифр.



Дмитрий Карпук

Званием рекордсмена Универсиады в этом году обзавелся толкатель ядра Дмитрий Карпук. Его нынче просто не остановить! За январь он несколько раз переписал свое личное достижение, а в Гомеле студент Брестского государственного университета имени А. С. Пушкина выдал серию из пяти зачетных попыток, в каждой из которых снаряд приземлился за 20-метровую черту. Лучшим результатом стал 20.54, и это весомо уже не только в белорусских масштабах. В мировом табеле о рангах в текущем сезоне такой результат — девятая строчка, в континентальном — шестая. Хотя пропускной билет в Белград лежит еще дальше — на отметке 21.10.

В женском барьерном беге в этот раз солировала Руслана Рашкован, показавшая в финале 8.30. Студентка Витебского государственного технологического университета пока разбегается медленнее, нежели ее подруги по команде, уже приблизившиеся в сезоне к 8-секундному рубежу, но зато успела отметиться хорошими скоростными качествами в гладком спринте. На студенческих играх она одержала победу в финале бега на 60 метров с результатом 7.58 — не личный рекорд, но близко к тому. Парни, у которых в последнее время дорожка под ногами горит от накала страстей и остроты конкуренции, в этот раз решили ограничиться «рабочими» результатами. Выиграл соревнования студент БГУФК Максим Граборенко, показавший 6.92 и так и не встретившийся в очной борьбе со своими соперниками. Денис

В ГОМЕЛЕ ПРОШЛА
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ УНИВЕРСИАДА
ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ. ЧЕМ
УДИВИЛИ И ПОРАДОВАЛИ
СТУДЕНТЫ-ЛЕГКОАТЛЕТЫ?

Близнец и Максим Богдан, выступавшие вне конкурса, зафиксировали 6.86 и 6.87 соответственно. Но это все лишь прелюдия к национальному чемпионату.

По похожему сценарию развиваются события у бегуний на 400 метров. Быстрых секунд нынешней зимой от них пока не увидели, но ждут на главных турнирах сезона. В Гомеле фавориты стартовали в разных забегах, которые выиграли без особых проблем. Алина Лучшева (Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины) в итоге отметилась лучшим временем — 54.55. Чуть медленнее была Кристина Мулярчик (Витебский государственный технологический университет) — 54.79. Белорусский лидер — также представительница Витебского государственного технологического университета — Анна Михайлова на универсиадах уже не в первый раз испытывает свои силы на дистанции вдвое длиннее. В этот раз у нее получилось вклиниться в борьбу девушек, специализирующихся именно на данном виде программы, и финишировать второй.

И у мужчин в беге на 800 метров превентивовал студент этого же вуза Вячеслав Скудный, показавший лучший результат в карьере — 1:50.93. Воспринимать эти секунды стоит главным образом через призму специализации спортсмена — стипль-чез. Любые нынешние прибавки в скорости и выносливости — это прежде всего заявка на новые рекорды летом.

В секторе для прыжка в длину у мужчин собрался полный боевой состав участников. Бремя лидерства в итоге досталось

ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ЗИМНЕГО СЕЗОНА ЛЕГКОАТЛЕТОВ — ЧЕМПИОНАТ МИРА В ПОМЕЩЕНИИ — В ЭТОМ ГОДУ ЗАПЛАНИРОВАН НА 18—20 МАРТА И ПРОЙДЕТ В СЕРБСКОЙ СТОЛИЦЕ

Никите Лопатенко, который во всех трех своих попытках улетал дальше остальных. Наиболее удачным стал третий прыжок на 7.84, принесший спортсмену новый личный рекорд. Владислав Булахов зафиксировал свои лучшие метры этой зимы — 7.66, вчерашний юниор Алексей Дудинский обновил карьерное достижение — 7.60. Все они выступали вне конкурса и имели право лишь на три попытки. Кто знает, куда бы приземлились спортсмены, будь у них в запасе еще три выхода на разбег. В зачете студенческих игр победу одержал Егор Знудов из БГУФК с результатом 7.59. Артем Гурин, также студент университета физкультуры, стал вторым, показав 7.45. В тройном прыжке выступавшие вне конкурса Максим Нестеренко и Виолетта Скворцова улетели довольно-таки близко к личным рекордам — на 16.77 и 14.02 соответственно. При этом в мужском мировом рейтинге сезона белорус отметился вторым показателем. Большинство лидеров, правда, еще не стартовали, но и у наших спортсменов никто не отбирает возможность распыряться и прибавить по ходу зимы.



высоту 5.40. После этого 17-летний легкоатлет отправился на штурм личного достижения, заказав 5.61, однако планка пока не устояла. В активе Матвея нынче первая строчка мирового рейтинга среди спортсменов до 20 лет, но возрастными рамками амбициозный парень себя не ограничивает, всерьез нацеливаясь составлять конкуренцию и взрослым. В Беларуси, к слову, соперников у него нет. Представители спортивной ходьбы на прошедших соревнованиях «поспринтовали» на дистанциях 3000 метров и 5000 метров. Из обоймы лидеров на дорожку манежа вышли студенты Брестского государственного университета имени А. С. Пушкина Никита Коляда и Дмитрий Лукьянчук. Задача показывать высокий результат для них не стояла, но скоростную тренировку перед профильным командным чемпионатом мира ребята провели. Именно скороходам в этом году выпало право 4—5 марта в Омане дать начало череде официальных топ-турниров. Протокол командного зачета Республиканских легкоатлетических игр среди студентов вполне ожидаемо возглавил белорусский государственный университет физической культуры, не проигравший ни одной Универсиады с 2018 года. Вторую позицию своему вузу принесли студенты Витебского государственного технологического университета, а третьими стали легкоатлеты Мозырского государственного педагогического университета имени И. П. Шамякина.



Победу в Универсиаде одержала сборная Белорусского государственного университета физической культуры, 2-е место заняла команда Витебского государственного технологического университета, 3-е — Мозырского государственного педагогического университета имени И. П. Шамякина.

Далее места участников распределились так:

- 4 — Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины;
- 5 — Гродненский государственный университет имени Янки Купалы;
- 6 — Брестский государственный университет имени А. С. Пушкина;
- 7 — Белорусский национальный технический университет;
- 8 — Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка;
- 9 — Белорусский государственный технологический университет;
- 10 — Белорусско-Российский университет;
- 11 — Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники;
- 12 — Белорусский государственный экономический университет;
- 13 — Университет гражданской защиты МЧС Республики Беларусь;
- 14 — Военная академия Республики Беларусь;
- 15 — Полесский государственный университет;
- 16 — Барановичский государственный университет;
- 17 — Полоцкий государственный университет;
- 18 — Минский государственный лингвистический университет;
- 19 — Белорусский государственный университет транспорта;
- 20 — Белорусский государственный аграрный технический университет;
- 21 — Гродненский государственный аграрный университет;
- 22 — Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого;
- 23 — Белорусский государственный медицинский университет.